Grüße von Lilian Halls-Rome, Europäische Feministische Initiative (ife/efi)

Liebe Freundinnen,

im Namen der Europäischen feministischen Initiative sende ich euch unsere Wünsche für eine fruchtbare Arbeit beim Parteitag. Seid unserer Unterstützung und feministischen Solidarität versichert, damit die Stimmen von Frauen gehört und die Probleme von Frauen als wichtige politische Fragen in diesen zwei Tagen berücksichtigt werden.

Ein anderes Europa, eine andere Welt kann nur mit der vollständigen Beteiligung von Frauen geschaffen werden. Dafür müssen sie für ein wirkliches Friedensprojekt und für eine schöpferische Alternative zur Politik der Militarisierung und des Krieges, die Gewalt und Unsicherheit hervorbringen, zusammenarbeiten.

Welche Unterschiede es zwischen Ländern der EU auch gibt, wir können mit unserer feministischen Analyse eine Kraft der Tat und Veränderung durch eine große Bewegung der Solidarität erschaffen.

In schwesterlicher Freundschaft

Lilian Halls-France

Präsidentin der Europäischen feministischen Initiative

--------------------------------------

Grüße vom Frauenkomitee der Rot-Grünen Einheitsliste, Dänemark

An das Frauenplenum der LINKEN am 23. Mai 2008

Wir Mitglieder der Riot-Grünen Einheitsliste (Enhedslisten) schicken euch unsere Grüße und besten Wünsche für gute und fruchtbare Diskussionen, die helfen werden, den Feminismus sowohl in der LINKEN als auch außerhalb der Partei zu stärken.

Den Feminismus als notwendigen und unverzichtbaren Teil sozialistischer Strategien aufrechtzuerhalten und zu entwickeln, ist ein Aufgabe aller. Als Sozialistinnen und Feministinnen versichern wir euch unserer Solidarität und Kooperation für unser gemeinsames Ziel.

Alles Gute

Gitte Pedersen und Inger V. Johansen

Das Frauenkomitee

Enhedslisten/  Einheitsliste - die Rot-Grünen

